

Таджикистанцам пообещали более быстрый и дешевый интернет

В Таджикистане планируют весной увеличить скорость интернета в 2,5 раза и снизить его стоимость. Таким образом, трафик возрастет до 50 гигабит в секунду, сообщает [«Азия-Плюс»](#) со ссылкой на заместителя председателя Службы связи Таджикистана Илхомджона Атоева.

«В минувшем году мы увеличили пропускной канал с 10 до 20 гигабит. Уже с марта пропускной канал увеличится до 50 гигабит. Также с марта намечается снижение стоимости интернета», – заявил Атоев, отметив, что необходимое оборудование уже закуплено, программисты занимаются его установкой.

Чиновник отметил, что ценообразование интернета зависит от стоимости его транзита. Закупочную стоимость трафика он не сообщил, сославшись на коммерческую тайну, а высокие тарифы на связь объяснил тем, что интернет импортируется из России, «и, пока доходит до Таджикистана, Казахстан и Кыргызстан накладывают свою цену».

Стоимость интернета для пользователей обещают снизить за счет увеличения трафика. Кроме того, Таджикистан собирается оказывать транзитные услуги Афганистану.

Тарифы на интернет в Таджикистане – одни из самых высоких в мире. Ежемесячная стоимость интернет-услуг составляет для физических лиц от 250 до 1500 сомони (от \$25,5 до \$160), для юридических – от 500 до 20 тысяч сомони (от \$51 до \$2120). Ценовой диапазон зависит от скорости интернета. Эксперты Всемирного банка утверждают, что дороговизна интернет-услуг в стране является результатом чрезмерного контроля государства и введения всевозможных платежей для интернет-провайдеров и сотовых операторов.

<https://fergana.agency/news/104696/>